

教育部：中小学要将心理健康教育课纳入校本课程

近日，教育部办公厅印发《关于加强学生心理健康管理工作的通知》，提出加强心理健康课程建设，中小学要将心理健康教育课纳入校本课程。

《通知》明确，要加强源头管理，全方位提升学生心理健康素养。加强心理健康课程建设，高校要面向本专科生开设心理健康公共必修课，原则上设置2个学分(32—36学时)，中小学要将心理健康教育课纳入校本课程。大力培育学生积极心理品质，充分发挥体育、美育、劳动教育以及校园文化的重要作用，全方位促进学生心理健康发展。及早分类疏导各种压力，针对学生在学习、生活、人际关系和自我意识等方面可能遇到的心理失衡问题，主动采取举措，避免因压力无法缓解而造成心理危机。



“一码通用”方便就医

近日，川渝电子健康卡互联互通启动仪式在成都举行，标志着川渝两地电子健康卡“一码通用”正式开启。据介绍，电子健康卡是按照国家统一标准生成的、具备身份识别功能的“健康身份证”，可实现就诊过程各环节医疗服务“一码通用”，能解决“一院一卡、重复发卡、多卡并存、互不通用”等传统就医难题。

// 国际

被曝遭“飞马”间谍软件监听 马克龙更换手机和手机号



据路透社报道，法国总统马克龙被曝遭“飞马”间谍软件监听，法国总统府一名官员22日称，马克龙已经更换了手机和手机号码。

7月18日，17家国际媒体联合披露了一则监听丑闻：一款名为“飞马”的监听软件被长期秘密安装在多国政商界重要人士持有的手机上，受监听者的所有信息都面临极高的泄露风险。报道称，全球共有180名记者、600名政界人士、65名企业负责人被列入“飞马”软件的监听名单，被监听的手机号码总数高达5万多个。在监听名单上，有法国总统马克龙、南非总统拉马福萨等现任国家领导人。

受德尔塔毒株影响 辉瑞疫苗在以色列有效率降至39%

以色列卫生部22日发布的数据显示，受变异新冠病毒德尔塔毒株的影响，美国辉瑞新冠疫苗在以色列预防新冠感染的有效率降至39%。

以色列单日新增新冠确诊病例数今年4月以后曾迅速下降，一度降至个位数。但由于变异新冠病毒德尔塔毒株传播，6月中旬以来疫情反弹，新

增确诊病例再次攀升，近日日均新增确诊病例在1000例左右。

以色列自2020年12月开始接种新冠疫苗以来，超过575万人已接种至少一剂新冠疫苗，约占总人口的61.6%。自6月13日开始，以卫生机构开始为本国12岁至15岁青少年接种新冠疫苗。

20多年头一遭 美国一大学“尸花”将开花



据美国媒体22日报道，美国田纳西大学诺克斯维尔校区内栽种20多年的一株“尸花”即将绽放，校方鼓励公众来赏花。

据报道，这株“尸花”的肉穗花序连日来越长越高，每天生长约2.5厘米至7.6厘米，预计下周开花，为栽种以来首次。诺克斯维尔校区生态学与进化生物学温室主管杰夫·马丁说，一名曾见过“尸花”开花的人告诉他，这种花开花时散发恶臭，在旁边的建筑里也能闻到。

“尸花”是巨魔芋的别称，属于珍稀植物物种，一旦开花会散发出类似腐尸的恶臭，以吸引昆虫前来传粉。

// 国内

湖北十堰燃气爆炸事故致26死 34名公职人员受处理

近日，湖北省对十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故相关责任人进行严肃追责问责，包括11名省管干部在内的34名公职人员受到撤职、免职等处理。

6月13日6时42分许，十堰市张湾区艳湖社区集贸市场发生燃气爆炸事故，造成26人死亡，138人受

伤。经调查，事故直接原因是天然气中压钢管严重锈蚀破裂，泄漏的天然气在建筑物下方河道内密闭空间聚集，遇餐饮商户排油烟管道火星发生爆炸。事故也暴露了违规建设形成隐患、隐患长期得不到排查整改、物业管理混乱、现场应急处置不当等问题。该事故是一起重大生产安全责任事故。

江西一女子被高空坠物砸中身亡 嫌疑人已被刑拘



江西省赣州市公安局章贡分局22日发布通报称，赣州市章贡区一女子被高空坠物砸中头部死亡。目前，嫌疑人谢某已被依法刑事拘留。

通报称，7月15日9时40分许，章贡区长岗路瑞恒家园小区有一女子被高空坠物砸中头部。接警后，民警迅速赶赴现场开展勘查、走访并固定证据。随后，赣州市公安局章贡分局成立专班全力开展侦查。经查，受伤女子(赖某，43岁)送货至瑞恒家园小区9栋楼下时，被坠下的砖块砸中头部受伤，赖某送医院抢救无效后死亡。目前，嫌疑人谢某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

大胆训养员 喂食前抚摸鳄鱼鼻子



据美国媒体近日报道，在美国佛罗里达州奥兰多，鳄鱼训养员萨凡娜·博恩用视频记录了她如何喂食鳄鱼的情景。

萨凡娜在奥兰多的鳄鱼主题公园工作，园中有2500只鳄鱼，萨凡娜需要让它们保持良好的身体状态。在视频中，萨凡娜通过大喊“起来”让鳄鱼站立，然后把肉扔进它的嘴里，鳄鱼会迅速将肉吞下去。萨凡娜还把手放在一只名为“大白鲨”的鳄鱼的鼻子上，让它在喂食之前平静下来。

萨凡娜说，她和园中的鳄鱼都建立了信任和友谊，她希望通过自己的工作帮助公众改变对爬行动物的看法。

在游乐场玩“急速弹弓” 女孩被一只海鸥撞到脸



据美国媒体近日报道，美国一名13岁女孩在游乐场玩“急速弹弓”时撞上海鸥，这戏剧性的一幕被发布在网上。

据报道，凯莉跟朋友到新泽西州的莫雷码头游乐园玩“急速弹弓”，当时凯莉以120公里/小时的速度上升，一只海鸥迎面撞上凯莉的脸，吓得她大声尖叫。凯莉说，当“急速弹弓”启动时，她就看到一只海鸥飞过来，没想到会撞上她。